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Ata da 42ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 17 de maio de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Luciano Simões Filho (4º Secretário). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Adolfo Viana, Alan Castro, 

Alan Sanches, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, 

Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, 

Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcell Moraes, Maria del Carmen, Mirela 

Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (53). 

O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Paulo Câmera 

justificando ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente cumprimentou o Juiz Federal Ricardo 

Leitão e o Oficial de Justiça David Mussi Santos, presentes nesta Sessão. Oradores inscritos – O 

Deputado Adolfo Viana informou que a Base de Oposição ganhou nas três instâncias – TJ, STJ e STF 

– a ação que ingressou em 2013, determinando que o Governo da Bahia informe onde foram 

construídos os 7.000 km de asfalto anunciados em propagandas da gestão anterior. Cobrou desta 

Casa o desempenho do papel fiscalizador, e do Governo, o cumprimento das emendas impositivas 

aprovadas neste Parlamento. Por fim, exigiu do Governador a apresentação das informações 

solicitadas pela Justiça. O Deputado Pedro Tavares afirmou que as péssimas condições das estradas 

baianas contradiz a propaganda do Governo sobre os 7.000 km de estradas construídas e 

recuperadas. Pediu à Secretaria de Infraestrutura que melhore a situação das rodovias, ressaltando 

o sofrimento enfrentado pela população baiana. O Deputado Fábio Souto tratou do aumento da tarifa 

da Embasa, empresa controlada pelo Governo, avaliando que o aumento não condiz com a realidade 

econômica da população da Bahia. Criticou os gastos do Governo do Estado com propaganda e 

cobrou a comprovação da construção de 7.000 km de estradas. Comentou a situação do aeroporto 

de Salvador, avaliado como o pior do País, e solicitou providências do Governo Federal. O Sr. 

Presidente saudou os alunos do Colégio Municipal Amauri Siqueira Montalvão, do Município de Lauro 

de Freitas. Durante a apuração do quórum, solicitação dos Deputados Adolfo Viana e Rosemberg 

Pinto, o Deputado Adolfo Viana esclareceu que as sessões desta semana caíram durante o pequeno 
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expediente em razão da insatisfação dos deputados com o Poder Executivo, que não dá acesso às 

informações e não cumpre as leis aprovadas nesta Casa, citando as emendas impositivas. Assegurou 

que o Governo do Estado veicula propagandas que não condizem com a realidade e não respeita os 

Poderes Legislativo e Judiciário. O Deputado Rosemberg Pinto ressaltou a necessidade de o projeto 

de lei que trata da regulação territorial do Município de Santa Luzia ser apreciado pelo Parlamento e 

reconheceu a insatisfação da Base do Governo com a falta de cumprimento das emendas impositivas. 

Assegurou que o Estado recuperou mais de 7.000 km de estradas e elogiou a gestão do Governador 

Rui Costa. A Deputada Luiza Maia discordou das acusações do Deputado Adolfo Viana ao Governo 

do Estado. Saudou o Dia Internacional de Combate a Homofobia, celebrado nesta data. Informou que 

as 17h30 acontecerá uma audiência com o Comandante-Geral da Polícia Militar, Coronel Anselmo 

Alves Brandão, para discutir o reduzido número de vagas oferecidas às mulheres no próximo concurso 

da PM. Repudiou uma propaganda infeliz veiculada pelas lojas Marisa. A Deputada Fabíola Mansur 

registrou o Dia Internacional de Combate à Homofobia, reafirmando o apoio dela à comunidade LGBT, 

que carece de políticas públicas de inclusão, de proteção e de combate ao preconceito e à impunidade. 

Informou que a Bahia ostenta o segundo lugar em crimes homofóbicos. Constatada a falta de quórum 

regimental para a continuidade dos trabalhos, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Alex da Piatã, Angelo 

Almeida, Carlos Ubaldino, Fabrício Falcão, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Marquinho Viana e Paulo 

Câmera (10). 

PRESIDENTE –  

1º SECRETÁRIO – 

2º SECRETÁRIO – 

 


